

专家把脉问诊 持续推进师范专业内涵发展

宜宾学院召开学前教育生物科学专业第二级联合预认证进校考查专家见面会

10月11日上午，宜宾学院学前教育生物科学专业第二级联合预认证进校考查专家见面会在硕勋楼105会议室召开。绵阳师范学院副院长、联合认证组组长陈寒率专家组一行，按照有关师范专业认证工作的要求，对学校两个专业开展进校考查。学校党委书记蔡乐才，党委副书记、院长王玲，党委副书记鲁飞，市委常委、副院长王藩侯、周广均、罗娅君、白玉林，市委常委、党委统战部长华曦，市委常委、党委宣传部长李成文出席，机关各职能部门及各二级学部（院）相关负责人参会，见面会由陈寒主持。



蔡乐才代表学校对专家组的到来表示欢迎，对专家们莅临学校指导师范认证工作表示诚挚感谢。



王玲从学校的师范专业建设思路、教育理念、办学成果等多方面介绍师范教育工作情况，并从“立传统师范教育之根，奠鼎兴师范教育之基”“明师范专业建设之名，循师范教育革之道”“对接师范专业标准，提师范专业建设之质”三个方面进行汇报。她表示，学校数十年砥砺前行，始终不忘师范教育初心，坚定不移地走内涵式发展道路，为西南地区教育事业发展做出了重要贡献。学校将翻开高质量发展的“新篇章”，抢抓成渝双城经济圈建设、四川省南向开放战略带来的历史性机遇，紧抓专业认证契机，融入师范教育新发展格局，为打造高水平有特色的“新师范”而继续奋斗。



陈寒对本次认证工作作简要说明。他指出，习近平总书记对教师教育的质量标准提出了“三个牢固树立”“四个相统一”“四有”好老师、“四个引路人”的要求，从国家战略意义上来讲，师范认证是必然趋势。

他指出，师范类专业的认证工作是涉及到学校办学的所有环节，与每一个办学指标紧密相连。教育部在开展的新一轮专家认证培训会中，再一次将认证工作作为师范类专业准入的标准。今年9月开始，师范专业认证是对所有有师范类专业高校的新的挑战。他认为，专业认证必将成为专业建设的思路、方向和路径，认证更是专业建设的抓手。他强调，本次预认证工作的基调是重认证的问题导向、工作流程和理念的认同和践行。

生物科学专业负责人赵成、教育学部部长何会宁分别代表两个认证专业从专业历史、开展举措、培养成果等方面作补充报告。专家组分别针对学前教育和生物科学进行循证提问，根据认证指标针对学校两个师范类专业建设的相关情况作详细了解。



会后，认证组一行先后到图书馆师范专业类图书室、校史馆、中

国酒史展览馆、实验楼三字一话实训中心、师范生能力智能训练中心现场考查。



专家组还分别召开访谈会，对学校师范类专业认证相关工作给予指导意见。

据悉，专家组一行还将进行为期两天的分组考查，按照生物科学组和学前教育组两个专业组别，依照《现场考查计划》开展包括查阅资料、听课看课、深度访谈、走访座谈等多种形式的考查。